
 

 

 

ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

 

 

 

 

Πρόσκληση για επιλογή εξερχόμενων φοιτητών/τριών για σπουδές στο 

πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+ για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027. 

 

Αθήνα, 03 /02 /2026 

Σε συνέχεια του από 28/01/2026 εγγράφου της Αντιπρυτάνεως Ακαδημαϊκών, Διεθνών 

Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτριας κας Σοφίας Παπαϊωάννου, καλούνται οι 

προπτυχιακοί φοιτητές/τριες και οι υποψήφιοι/ες διδάκτορες της Νομικής Σχολής, που 

ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα ERASMUS+ Σπουδές για το ακαδημαϊκό έτος 

2026-2027 (χειμερινό ή εαρινό εξάμηνο), να υποβάλουν τα σχετικά δικαιολογητικά στη 

σελίδα eprotocol.uoa.gr από 04/02/2026 έως και 01/03/2026.  

Για επιπλέον πληροφορίες, οι φοιτητές/τριες μπορούν να απευθύνονται στο γραφείο 

Erasmus της Νομικής Σχολής, καθημερινά 11.00-13.00 στο 210 3688747 ή μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στη διεύθυνση erasmus@law.uoa.gr.  

Ο συνολικός αριθμός υποτροφιών που θα δοθούν στη Νομική Σχολή, για το ακαδημαϊκό έτος 

2026-2027, ανέρχεται σε 145. 

 

Επιχορήγηση ERASMUS+ Σπουδές 

Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα λαμβάνουν ένα βασικό μηνιαίο ποσό ανάλογα με τη χώρα 

υποδοχής και ένα εφάπαξ ποσό για την κάλυψη των δαπανών ταξιδίου. Επίσης, δίνεται 

επιπλέον χρηματοδότηση ανά μήνα για φοιτητές/φοιτήτριες με λιγότερες ευκαιρίες με βάση 

οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια. Οι σχετικές πληροφορίες είναι αναρτημένες στην 

ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ: https://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm/epichorigisi26_27 

Για την επιχορήγηση στήριξης για την ένταξη συμμετεχόντων με αναπηρία ή σοβαρό 

πρόβλημα υγείας, με βάση πραγματικές δαπάνες, οι πληροφορίες είναι αναρτημένες στην 

ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ: https://www.interel.uoa.gr/erasmus/prosthetiepixorigisi 

 

https://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm/epichorigisi26_27
https://www.interel.uoa.gr/erasmus/prosthetiepixorigisi


Προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών/τριών της Νομικής Σχολής στο 

πρόγραμμα ERASMUS+ Σπουδές 2026-2027. 

• Επιλέγονται κατά προτεραιότητα υποψήφιοι/ες φοιτητές/τριες με αναπηρία. 

• Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες δεν είναι επιλέξιμοι, καθώς η μετακίνηση αφορά 

ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο του επόμενου ακαδημαϊκού έτους. 

• Οι υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν να συμμετάσχουν και για μικρότερο του 

εξαμήνου διάστημα με όριο ελάχιστης διάρκειας τους δύο μήνες.  

 

Φοιτητές/τριες που δεν πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις, δεν μπορούν να 

συμμετάσχουν στη διαδικασία αιτήσεων και επιλογής, ακόμη και αν δεν υπάρχουν άλλοι 

ενδιαφερόμενοι: 

Προπτυχιακοί φοιτητές/τριες:  

α) Να είναι εγγεγραμμένοι/ες τουλάχιστον στο δεύτερο έτος σπουδών κατά την υποβολή της 

αίτησης. 

β) Να έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον  10 (δέκα) μαθήματα οποιουδήποτε έτους 

έως και την εξεταστική περίοδο Σεπτέμβριου 2025. Δεν θα γίνονται δεκτές βεβαιώσεις για 

επιτυχή εξέταση περιόδου Φεβρουαρίου τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους για τη συμπλήρωση 

του απαιτούμενου αριθμού μαθημάτων (Δ.Σ. του Τμήματος της 6ης Νοεμβρίου 2012). 

γ) Οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν θα χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων κατά το εξάμηνο 

μετακίνησης, τα οποία να αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS). 

 δ) Ελάχιστο απαιτούμενο επίπεδο γλωσσομάθειας ορίζεται από το Ίδρυμά μας, στο πλαίσιο 

της διασφάλισης της ποιότητας της κινητικότητας, η καλή γνώση της επίσημης γλώσσας 

διδασκαλίας του Πανεπιστημίου υποδοχής (ή άλλης γλώσσας στην περίπτωση που το 

Πανεπιστήμιο χρησιμοποιεί άλλη γλώσσα διδασκαλίας για τους αλλοδαπούς φοιτητές του), 

δηλαδή το επίπεδο Β2, σύμφωνα με την κλίμακα γλωσσομάθειας του Κοινού Ευρωπαϊκού 

Πλαισίου Αναφοράς για τις Γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

• Φοιτητές/τριες που δεν έχουν το αντίστοιχο δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν 

υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα τους ΔΕΝ είναι επιλέξιμοι. Τα διπλώματα 

που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ (βλ. ΑΠΟΔΕΙΞΗ 

ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ). 

 

• Εάν η διμερής συμφωνία αναφέρει ως υποχρεωτικό επίπεδο γλωσσομάθειας 

επίπεδο ανώτερο του Β2 (π.χ. C1, C2), ή συγκεκριμένο τίτλο ή ημερομηνία 

απόκτησής του (πχ. Cambridge, TOEFL, <2 έτη, κλπ.), αυτό το επίπεδο ή ο αυτός 

τίτλος θα αποτελούν προϋπόθεση επιλογής. 

 

(Για φοιτητές/τριες που επιλέγουν πανεπιστήμια σε χώρες όπως η Γαλλία, Γερμανία, Αυστρία, Ιταλία 
και Ισπανία, παρόλο που στον «Πίνακα Συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων Erasmus+ 2026-2027» μπορεί 
να αναφέρεται και η αγγλική γλώσσα ως γλώσσα διδασκαλίας, συνιστάται να διαθέτουν γνώση και της 
επίσημης γλώσσας της χώρας σε επιθυμητό επίπεδο. Η γνώση της τοπικής γλώσσας βοηθά σημαντικά 
στην αποφυγή προβλημάτων κατά την επιλογή μαθημάτων στο πανεπιστήμιο υποδοχής.) 

https://www.interel.uoa.gr/fileadmin/depts/interel.uoa.gr/www/uploads/erasmus-sm/2026-2027/pararthma_glwssomatheias_ASEP_17_2_2025__15752_.pdf
https://www.interel.uoa.gr/fileadmin/depts/interel.uoa.gr/www/uploads/erasmus-sm/2026-2027/pararthma_glwssomatheias_ASEP_17_2_2025__15752_.pdf


ε) Οι φοιτητές/τριες που έχουν ήδη μετακινηθεί με το πρόγραμμα Erasmus+ για Σπουδές ή 

για πρακτική άσκηση είναι επιλέξιμοι να μετακινηθούν ξανά στο νέο πρόγραμμα Erasmus+, 

εφόσον το συνολικό διάστημα μετακίνησης δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες (συνυπολογίζεται 

το παλιό και το νέο διάστημα) ανά κύκλο σπουδών, θα έχουν όμως χαμηλή προτεραιότητα 

κατά την επιλογή σε σχέση με τους φοιτητές/τριες που ζητούν μετακίνηση για πρώτη φορά. 

στ) Οι φοιτητές/τριες με τόπο καταγωγής και μόνιμης κατοικίας τους τη χώρα στην οποία 

θέλουν να μεταβούν με το πρόγραμμα Erasmus+ θα έχουν χαμηλή προτεραιότητα κατά την 

επιλογή. 

ζ) Αίτηση για συμμετοχή στο πρόγραμμα Erasmus+ θα μπορούν να κάνουν όσοι 

φοιτητές/τριες κατά την περίοδο των αιτήσεων βρίσκονται μέχρι και το 12ο εξάμηνο 

φοίτησης (Συν.28/3/2016). Προϋπόθεση για να καταθέσουν αίτηση συμμετοχής στο 

πρόγραμμα Erasmus+ οι επί πτυχίω φοιτητές οι οποίοι έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές 

τους υποχρεώσεις, είναι να βρίσκονται στο 14ο εξάμηνο φοίτησης και όχι στο 12ο. Η ίδια 

πρόβλεψη ισχύει και για τις επί πτυχίω φοιτήτριες σε περίπτωση εγκυμοσύνης κατά τη 

διάρκεια των σπουδών τους (Συν.18/4/2016). 

η) Τέλος, οι φοιτητές/τριες που έχουν ήδη επιλεγεί μέσω της πρόσκλησης του Νοεμβρίου 

2025 για να συμμετάσχουν σε πανεπιστήμια του δικτύου CIVIS δεν μπορούν να κάνουν 

αίτηση μέσω της παρούσας πρόσκλησης για το ίδιο εξάμηνο που έχουν επιλεγεί, εκτός και 

αν, πριν κάνουν αίτηση, ακυρώσουν τη συμμετοχή τους στο CIVIS. Ωστόσο, οι ίδιοι 

φοιτητές/τριες μπορούν να κάνουν αίτηση μέσω της παρούσας πρόσκλησης μόνο για 

διαφορετικό εξάμηνο από αυτό που έχουν ήδη επιλεγεί. 

Όλες οι μετακινήσεις για Σπουδές με το πρόγραμμα Erasmus+ θα πρέπει να έχουν 

ολοκληρωθεί έως τις 31/07/2027, σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένα. Τυχόν διάστημα μετά 

από αυτή την ημερομηνία δεν θα επιχορηγείται. 

 

Υποχρεωτικά κριτήρια επιλογής: 

Προπτυχιακοί φοιτητές/τριες 

1. Μέσος όρος βαθμολογίας: Υπολογίζεται ο απλός μέσος όρος βαθμολογίας του 

φοιτητή/τριας στα μαθήματα στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς με βάση την 

αναλυτική του βαθμολογία έως την εξεταστική περίοδο Σεπτεμβρίου 2025. 

2.  Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής (Β2 ή 
ανώτερο). 
 

Υποψήφιοι διδάκτορες 

1. Βαθμός πτυχίου 

2. Βαθμός Μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης 

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής (Β2 ή 

ανώτερο). 

 

 



 

Πίνακας Μοριοδότησης Προπτυχιακών Φοιτητών/τριων Νομικής Σχολής  

 

Μέγιστη Βαθμολογία 16 Μόρια  

 

Πίνακας Μοριοδότησης Υποψηφίων Διδακτόρων Νομικής Σχολής  

 

Μέγιστη Βαθμολογία 16 Μόρια  

 

 

 

 

 

 

 

Κριτήριο Αξιολόγησης Περιγραφή/Επίπεδο Μέγιστη Βαθμολογία 

(Μόρια) 

Βαρύτητα (%) 

Απλός Μέσος Όρος  

Βαθμολογίας 

0-10 0-10 60%  

Γλώσσα Διδασκαλίας (αν όχι 

Αγγλικά) 

C2: 4  

C1: 2  

B2: 1 

0-4 25%  

Πτυχίο Αγγλικών C2: 2 

C1: 1 

B2: 0 

0-2 15% 

Κριτήριο Αξιολόγησης Περιγραφή/Επίπεδο Μέγιστη Βαθμολογία 

(Μόρια) 

Βαρύτητα (%) 

Βαθμός Πτυχίου 0-10 0-5 30%  

Βαθμός Μεταπτυχιακού 0-10 0-5 30% 

Γλώσσα Διδασκαλίας (αν όχι 

Αγγλικά) 

C2: 4  

C1: 2  

B2: 1 

0-4 25%  

Πτυχίο Αγγλικών C2: 2 

C1: 1 

B2: 0 

0-2 15% 



Απαιτούμενα δικαιολογητικά: 

Οι υποψήφιοι επιτρέπεται να επιλέξουν έως δύο (2) συνεργαζόμενα Πανεπιστήμια κατά 

σειρά προτεραιότητας. (βλ. Πίνακα Συνεργαζόμενων Ιδρυμάτων 2026-2027) 

 

Προπτυχιακοί φοιτητές/τριες: 

 

1. Αίτηση στο eprotocol.uoa.gr (16. Αίτηση για Συμμετοχή στο Erasmus+) 

• Οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να συμπληρώσουν με ακρίβεια όλα τα απαιτούμενα 

στοιχεία και να μην παραλείψουν τον Αριθμό Μητρώου τους, ο οποίος αναγράφεται 

στο πίσω μέρος της φοιτητικής ταυτότητας.  

• Συστήνεται στους /στις φοιτητές/τριες να δηλώνουν το ιδρυματικό τους email κατά 

την υποβολή της αίτησης.  

2. Βιογραφικό Σημείωμα στα ελληνικά   

3. Αντίγραφα διπλωμάτων ξένων γλωσσών σε αρχείο .pdf (το ανώτερο δίπλωμα ανά γλώσσα)   

4. Υπεύθυνη δήλωση για φοιτητές επί πτυχίω, επιβεβαιώνοντας πως κατά τη διάρκεια 

παραμονής τους στο εξωτερικό, θα οφείλουν ικανό αριθμό μαθημάτων (τουλάχιστον 30 

ECTS).   

 

Υποψήφιοι/ες διδάκτορες 

1. Αίτηση στο eprotocol.uoa.gr: (16. Αίτηση για Συμμετοχή στο Erasmus+) 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν να κάνουν αίτηση μόνο για τα συνεργαζόμενα 
Πανεπιστήμια που δέχονται υποψήφιους διδάκτορες (Κύκλος Σπουδών: 3). 

2. Βιογραφικό σημείωμα στα ελληνικά 

3. Αντίγραφο πτυχίου/πιστοποιητικό πτυχιούχου όπου θα αναγράφεται ο βαθμός.  

4. Απλά αντίγραφα διπλωμάτων ξένων γλωσσών (αρκεί το ανώτερο δίπλωμα από κάθε 
γλώσσα).  

5. Αντίγραφο μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης/πιστοποιητικού διπλωματούχου όπου 
θα αναγράφεται ο βαθμός. 

6. Αιτιολογημένη εισήγηση της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής. Στην εισήγηση θα 
αναγράφεται το θέμα της διατριβής και θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα 
ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του 
εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής και θα προσμετρηθεί στο 
συνολικό χρόνο των σπουδών του. 

 

 


